
 

 

Zeman vetoval služební zákon 
Prezidentská kancelář ve středu 8. 

října oznámila, že prezident Miloš 

Zeman vrátil poslancům 

schválenou novelu zákona o 

státní službě. Proti zákonu se 

ohradil už během jeho schvalování 

v dolní komoře parlamentu. 

„Prezident republiky Miloš Zeman využil své 

pravomoci stanovené v čl. 50 odst. 1 Ústavy 

České republiky a vrátil Poslanecké sněmovně 

(Pokračování na stránce 2) 
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Již 10 měsíců účinnosti má nový občanský zákoník 

za sebou a diskuze okolo něj stále neutichly, naopak. 

Připravuje se snad ještě novější občanský zákoník? 

Doufejme, že nikoli a aktivity ministerstva 

spravedlnosti budou v tomto směru mířit jen 

k technické variantě úpravy stávající 

podoby kodexu. Co všechno nám však 

za těch 10 měsíců přinesl? Funguje vše 

tak, jak asi to jeho autoři představovali? 

A jaký je vůbec jeho vztah 

k doprovodné legislativě?  

Přesně těmito otázkami se bude 

zabývat Mgr. et Mgr. Dana Prudíková, 

Ph.D. (ředitelka kanceláře Kabinetu 

vedoucího Úřadu vlády ČR) na třetím 

ročníku odborné konference Právo ve 

veřejné správě 2014, která se uskuteční 

ve dnech 5. a 6. listopadu 2014 v hotelu 

Černigov, v Hradci Králové. 

Limity práva na informace a téma registru smluv, 

k němuž na konferenci vystoupí hned tři řečníci, 

z nichž zřejmě pouze jeden, bude na straně jeho 

„podpůrce“, nás mimo jiné seznámí s posunem 

hranice informační povinnosti i na soukromé 

subjekty, pokud tyto vykonávají veřejnou správu..  

A co tolik diskutované zveřejňování platů? 

Uvidíme, co se všechno nového v tomto příspěvku 

od advokáta a vysokoškolského pedagoga Mgr. 

Františka Korbela, Ph.D. dozvíme.     

Vzhledem k turbulentnímu vývoji ve věci 

schválení novely služebního zákona jsme s paní 

náměstkyní ministra pro lidská práva, rovné 

příležitosti a legislativu Mgr. Kateřinou Valachovou 

opakovaně diskutovali nad tím, zda toto téma vůbec 

otevřít, nakonec jsme se dohodli, že rozhodně ano, 

protože jedině opakované diskuze nad ním včetně 

osvětlování jeho podstaty a východisek, může jeho 

následné aplikaci jen prospět.   

A co témata jako Tipy a triky pro zadavatele ve 

vztahu k zadávání veřejných zakázek, nebo 

Elektronizace veřejné správy, Zadlužování a 

exekuce samosprávy či 

Soukromoprávní odpovědnost 

zastupitelů, ani na tyto a řadu dalších 

témat letošní ročník konference, který 

nese podtitul „Nové právo 2014“, určitě 

nezapomene. Výhodou této konference 

je, že tím, že je jako jedna z mála 

věnována zástupcům státní správy a 

samosprávy, jsou všechna témata, 

včetně jejich přednášejících cíleně 

přizpůsobována této účastnické skupině.  

Mezi přednášejícími se tak letos objeví 

například advokáti JUDr. Filip Melzer, Ph.D., 

LL.M., JUDr. Petr Tégl, Ph.D., Mgr. Václav Vlk či 

exekutor a člen prezidia Exekutorské komory ČR 

Mgr. Ing. Jiří Prošek, či vysokoškolský pedagog 

prof. Ing. Vladimír Smejkal, CSc. a řada dalších. 

Konference se opět koná pod mediální patronací 

časopisu Právní rádce a záštitu nad ní převzala 

náměstkyně ministra vnitra pro veřejnou správu a 

legislativu Adriana Krnáčová. Odborným garantem 

akce je Sdružení místních samospráv ČR, Svaz měst 

a obcí ČR, Institut pro veřejnou správu Praha a 

Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů 

ČR.  

Další informace o konferenci, jejím programu a 

přihlášku naleznete na: www.pvvs.cz.  

 
J U D r.  I n g .  P e t r a  G ř í b k o v á  

v e d o u c í  p r á v n í k  a  k o o r d i n á t o r  V I P   
p r o j e k t ů  s p o l e č n o s t i  AT L A S   

NÁZOR 

Nové právo 2014 

V říjnovém čísle měsíčníku  
Právní rádce, které vyšlo 10. října,  

najdete například tato témata: 
 

 UDĚLEJTE JEN TECHNICKOU NOVELU 
NOZ, VZKAZUJÍ SOUDCIM AKADEMICI I 
ADVOKÁTI 
 ODCIZENÍ ÚČETNICTVÍ A 

TRESTNĚPRÁVNÍ ODPOVĚDNOST ZA  
NEPROVEDENÍ REKONSTRUKCE 
 TELEFONNÍ ODPOSLECHY JAKO  

DŮKAZNÍ MATERIÁL 
 ZÁKAZ ANONYMNÍCH AKCIÍ LZE LEHCE 

OBEJÍT  
 TRESTNĚPRÁVNÍ ODPOVĚDNOST 

PRÁVNICKÝCH OSOB OČIMA BYZNYSU 

www.PravniRadce.cz  

inzerce 

15. říjen 2014 

18 
Elektronický newsletter vydává Economia a.s. 
v exkluzivní spolupráci s ATLAS consulting spol. s r.o. 

ZÁKONY 

ZÁKONY 

Senát schválil novelu služebního zákona 
Dne 1. října 2014 schválil Senát Parlamentu České republiky na své schůzi návrh skupiny poslanců 

na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 218/2002 Sb., o službě státních zaměstnanců ve 

správních úřadech a o odměňování těchto zaměstnanců a ostatních zaměstnanců ve správních 

úřadech (služební zákon), jenž byl v Poslanecké sněmovně projednáván jako tisk 71/0, v Senátu 

pak pod číslem senátního tisku 336. 

Díky této novele má služební zákon publikovaný ve Sbírce zákonů již v roce 2002 nabýt po více 

než dvanácti letech své účinnosti, byť (Pokračování na stránce 2) 

Foto: Archiv Atlas Consulting  
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Parlamentu České republiky zákon ze dne 1. 

října 2014 o státní službě, který mu byl 

doručen dne 3. října 2014,“ oznámil tiskový 

mluvčí Hradu Jiří Ovčáček ve zprávě 

rozeslané médiím. 

Zeman se už dříve nechal slyšet, že pokud 

zákon bude přijat v podobě, na které se 

dohodla vládní koalice s větší částí opozice, 

využije svého veta. Jeho veto má ale pouze 

suspenzivní účinek a poslanci ho mohou 

přehlasovat. 

Podrobnosti o prezidentově kroku si přečtěte 

zde: http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-

62919640 

 

Novela má zrychlit výkup pozemků. 
Vlastníci dostanou osminásobek  
Změna zákona o urychlení výstavby dopravní, 

vodní a energetické infrastruktury účinná od 

září zavádí novou povinnost investorům, kteří 

vykupují pozemky kvůli výstavbě 

infrastruktury. Vlastníci od nich musí dostat 

cenovou nabídku, jež osminásobně převýší 

(Pokračování ze stránky 1) 

v zásadně pozměněné podobě. Dle důvodové zprávy totiž státní správě chybí, kromě dokončení 

reformy veřejné správy na ústřední úrovni, především účinný služební zákon. Vychází se 

z předpokladu, že státní službu je nezbytné jednotně organizovat, řídit, kontrolovat a výrazněji 

oddělit od politického vlivu, rovněž je deklarována potřeba napříště prostřednictvím centrální 

systemizace schvalované vládou zabránit nepromyšleným a chaotickým zásahům do struktury 

veřejné správy. Absence chybějícího služebního zákona se má negativně projevovat právě na 

ústřední úrovni státní správy, kdy nestabilita odborného úřednického aparátu, nevyvozování 

odpovědnosti za zjevná řídící či pracovní selhání, netransparentnost rozdělení odpovědnosti, 

absence koncepčního řízení a v zásadě nulová horizontální spolupráce či koordinace na ústřední 

úrovni má zásadně negativně ovlivňovat kvalitu veřejné správy. K odstranění všech těchto 

negativních jevů má právě služební zákon významně přispět. 

Zákon byl dne 3. října 2014 doručen k podpisu prezidentu republiky, který jej ve shodě se svými 

dřívějšími vyjádřeními vetoval (viz krátké zprávy). 

Více na: http://www.codexisuno.cz/121 

 

Novela nařízení vlády o poskytnutí jednorázového příspěvku ke 
zmírnění některých křivd způsobených komunistickým režimem 
Dne 26. září 2014 bylo ve Sbírce zákonů zveřejněno pod č. 205/2014 Sb. nařízení vlády, kterým se 

mění nařízení vlády č. 135/2009 Sb., o poskytnutí jednorázového příspěvku ke zmírnění některých 

křivd způsobených komunistickým režimem, ve znění nařízení vlády č. 51/2013 Sb. 

Změna, kterou vláda tímto aktuálně publikovaným nařízením provádí, spočívá v přiznání nároku 

na předmětný příspěvek v případě bývalých příslušníků vojenských táborů nucených prací i za 

dobu jejich zařazení v technickém praporu. Podmínkou je, aby zařazení v technickém praporu 

bezprostředně navazovalo na zařazení ve vojenském táboře nucených prací. O nároku na výplatu 

rozhoduje Ministerstvo vnitra na základě písemné žádosti příslušné osoby, přičemž žádost lze 

podat nejpozději do 31. března 2015. Jinak nárok na výplatu příspěvku zaniká. 

Pokud však byl osobě přiznán nárok na výplatu příspěvku podle nařízení vlády č. 135/2009 Sb., 

ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto právě publikovaného nařízení, nelze jí nárok 

na výplatu příspěvku přiznat na základě týchž skutečností znovu. Nařízení nabylo účinnosti 

dnem 26. září 2014. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/123 

 

Novela nařízení vlády o minimální mzdě 
Dne 26. září 2014 bylo ve Sbírce zákonů zveřejněno pod č. 204/2014 Sb. nařízení vlády, kterým se 

mění nařízení vlády č. 567/2006 Sb., o minimální mzdě, o nejnižších úrovních zaručené mzdy, o 

vymezení ztíženého pracovního prostředí a o výši příplatku ke mzdě za práci ve ztíženém 

pracovním prostředí, ve znění pozdějších předpisů. 

Tímto nařízením vláda 

od roku 2015 zvyšuje 

základní sazbu 

minimální mzdy pro 

stanovenou týdenní 

pracovní dobu 40 hodin 

z 50,60 korun za hodinu 

na 55 korun za hodinu, 

respektive z 8 500 korun 

za měsíc na 9 200 korun 

za měsíc. V návaznosti 

na to valorizuje rovněž 

nejnižší úrovně zaručené 

mzdy u skupin prací, jež 

jsou v § 3 nařízení 

odstupňovány podle 

složitosti, odpovědnosti 

a namáhavosti 

vykonávaných prací. 

Nařízení nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2015. 
Více na: http://www.codexisuno.cz/122 

(Pokračování ze stránky 1) 
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odhadní cenu. Novela má motivovat k 

rychlejšímu výkupu a snížit náklady staveb. 

„Novelou zákona by se měla odblokovat 

složitá situace u řady staveb, kde se 

dobrovolné výkupy pozemků v podstatě 

zastavily a investorské organizace byly nuceny 

zahajovat vyvlastňovací řízení,“ sdělil k 

novele ministr dopravy Antonín Prachař. 

Podle údajů Ředitelství silnic a dálnic 

(ŘSD) v současné době není vypořádáno na 

2500 případů týkajících se pozemků kolem 

rychlostních silnic a dálnic. ŘSD chce 

vlastníky oslovit většinou do konce letošního 

roku. Nejvíc nabídek plánuje ŘSD odeslat u 

výstaveb dálnic D1, D3 a D11. Z rychlostních 

silnic  se pak nejvíc problémů s výkupy 

pozemků objevilo u R35 a R6. Další 

informace naleznete zde:  

http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-

62883400 

Babiš zveřejnil nový zákon o 
hazardu. Chce centrální registr 
Resort financí řízený Anderejem Babišem 

poslal do připomínkového řízení návrh nového 

zákona o regulaci hazardu. Dle plánů má lépe 

podchytit zejména internetové hry a sázky. 

„Současná právní úprava neodpovídá praxi 

vyspělých evropských zemí, hazard se vymkl 

kontrole a stát každoročně přichází o miliardy. 

Cílem navrhovaných změn je především 

zajištění vysoké ochrany občanů před 

patologickým hráčstvím, omezení počtu heren, 

zkvalitnění státního dozoru a řádné zdanění 

všech forem hazardu,“ kometoval nový 

předpis ministr financí Andrej Babiš. 

Zákon počítá s tím, že všichni provozovatelé 

hazardu by museli být vedení v cetrálním 

registru, kde by docházelo k jejich kontrole. 

„Tím bude zajištěna globální a nepřetržitá 

kontrola herních a finančních dat 

realizovaných prostřednictvím těchto zařízení 

a dojde k eliminaci praní špinavých peněz 

prostřednictvím hazardu,“ uvedlo 

ministerstvo v tiskové zprávě. Podrobnosti si 

přečtěte zde:  

http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-

62919980 

JUDIKATURA 

 

"Bezobsažná megalomanská spoušť banalit" 
Takto se vyjádřil opoziční politik v lokálním tisku o projevu starosty Bohuňovic a věc se 

dostala až před Ústavní soud, který se tak dne 20. května 2014 nálezem, sp. zn. IV. ÚS 

1511/13, musel opět řešit hranici mezi právem na ochranu osobnosti a svobodou projevu.  

Ústavní soud v první řadě vyžaduje, aby soudy braly v potaz, zda sporné výroky mají 

charakter skutkového tvrzení či hodnotícího soudu, přičemž u hodnotících soudů nelze 

požadovat, aby jejich autor dokazoval jejich pravdivost. To však neznamená, že by hodnotové 

soudy byly zcela nenapadnutelné. U hodnotových soudů musí přiměřenost zásahu do 

osobnostních práv záviset na tom, zda existuje pro dané prohlášení dostatečný faktický 

podklad. Je tedy rozdíl mezi použitím tvrdých či ostrých výrazů, které se opírají o kritizovaný 

skutkový základ a jsou přiměřené cílům kritiky, resp. kritizovaným skutečnostem, na straně 

jedné, a samoúčelnými vulgaritami či urážkami, na straně druhé.  

V daném případě šlo o hodnocení veřejného projevu starosty obce (ve formě článku v místním 

tisku), ve kterém starosta obce bilancoval končící volební období. Opoziční článek, publikovaný v 

témže tisku, obsahoval četné negativní hodnotící soudy (příspěvek starosty byl hodnocen jako 

"tuny balastu" a "bezobsažná megalomanská spoušť banalit") a kritizoval starostu (tj. veřejně 

činnou osobu) v souvislosti s jeho veřejnou činností (starosta byl označen "nezpůsobilým věcně 

seznamovat veřejnost s děním" a "reflektovat události v nějakém kontextu"). Dle Ústavního soudu 

je nemyslitelné, aby se prostor pro svobodné šíření názorů a myšlenek zúžil natolik, že bude ve 

veřejném prostoru zapovězeno hodnotit projevy a schopnosti politických představitelů výše 

uvedenými výrazy. Dle ÚS veřejná debata o veřejných věcech má podléhat, pokud jde o 

subjektivní názory v ní prezentované, pouze minimální míře zásahů veřejné moci (soudů), a v 

tomto případě tedy převážilo právo na svobodu projevu. 

Naopak, další výroky z opozičního článku (že se jedná o "moudra, která může plodit jen 

naprostý cynik a pitomec", případně že starosta má "sklon chovat se jako hovado"), již v daném 

případě působily jako osobní, samoúčelné urážky, jejichž intenzita nebyla adekvátní ve vztahu ke 

kritizované skutečnosti. Dle ÚS slovní výpady směřované ad personam by měly být chráněny 

méně, než kritika ad rem, a v tomto případě tedy převážilo právo na ochranu osobnosti.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/11Z 

 

Náhrada škody v případě havarovaného vozidla 
Pokud po dopravní nehodě poškozený opraví své staré auto novými součástkami, zvyšuje se 

hodnota jeho vozidla? A je možné o toto navýšení snížit výši odškodnění, na které má 

poškozený nárok? Těmito otázkami se zabývá nález Ústavního soudu ze dne 11. června 2014, 

sp. zn. I. ÚS 1902/13. 

V předmětné kauze znalec 

při zkoumání vzniklé škody 

vycházel výhradně z 

technických parametrů 

vozidla. Jelikož předmětné 

vozidlo bylo v době nehody 

v polovině své životnosti, 

přičemž oprava byla 

provedena prostřednictvím 

nových dílů, celková výše 

škody oproti ceně opravy 

byla snížena o polovinu 

ceny nových dílů, jelikož o 

druhou polovinu ceny dílů bylo auto zhodnoceno. Takový postup Ústavní soud neaproboval.  

Ústavní soud již dříve konstatoval, že "rozsah náhrady škody musí zohlednit výši všech 

nutných prostředků, které byl poškozený nucen vynaložit k obnovení původního majetkového 

stavu, v daném případě k opravě vozidla tak, aby bylo z technického hlediska stejně 

provozuschopné jako před škodnou událostí." To odpovídá i § 2969 nového občanského 

zákoníku, který to, na rozdíl od předchozí úpravy, již výslovně stanoví. Soud uznává, že někdy 

může dojít k tomu, že by poškozený byl v důsledku účelně provedené opravy jednoznačně 

obohacen, ale taková situace bude spíše výjimečná. Uhrazení celé ceny účelně provedené 

opravy by mělo být pravidlem. 

K možnosti použití starších či levnějších dílů na opravu auta soud říká, že nelze poškozeného 

nutit, aby ve snaze co nejvíce snížit náklady na opravu vozidla (a tím vyloučit možnost jeho 

zhodnocení) riskoval bezpečnost svoji i ostatních účastníků provozu na pozemních 

komunikacích tím, že do vozidla nechá namontovat díly výrazně nižší 

kvality. 
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